

环球时讯

日本出台新规 无人航空器须强制登记



图为2021年7月23日,在东京街头,人们驻足观看奥运会开幕式期间新国立竞技场空域的无人机表演。 新华社发

新华社北京6月20日电 日本20日开始施行小型无人机等无人航空器强制登记制度,以便在发生事故或纠纷时迅速锁定持有者。

据日本共同社20日报道,依照新规,包括电池在内机体重量超过100克的无人机必须在国土交通省登记。持有者必须申报姓名、住址、无人机机型型号等信息,缴纳手续费后获得无人机识别码,将识别码经由贴纸等形式显示在机体上。

持有者如违规使用未登记的无人机,将面临一年以下有期徒刑或50万日元(约合2.5万元人民币)以下罚款。

在日本,小型无人机已广泛应用于摄影、测量、喷洒农药等场合,与其相关的安全风险也随之上升,无人机未经允许闯入禁飞区的事件频发。日本国土交通省2021年收到86份涉及无人机的事故或纠纷报告,因此决定强化无人机管理。

随着技术发展,小型无人机续航能力得到提升,日本新修订的航空法扩大了对在人口密集地区飞行的无人机的管理。先前管理对象为包括电池在内机体重量超过200克的无人机。

美国首都华盛顿 发生枪击事件致1死3伤



这张6月19日在美国阿灵顿拍摄的手机屏幕画面显示美国华盛顿的枪击事件现场。 新华社发

新华社华盛顿6月20日电 美国首都华盛顿19日晚发生一起枪击事件,造成1人死亡、3人受伤。

据华盛顿警方通报,枪击事件发生在该市北部一处商业区,附近在举行露天音乐节活动。死者是一名15岁的未成年人,伤者包括一名警察。

警方封锁了事发地附近路段,调查工作正在进行中,目前没有关于嫌疑人的信息。

在当天举行的记者会上,华盛顿市长穆里尔·鲍泽对死者表示哀悼,并表达了对枪支出现在人员密集公共区域的担忧。

据美国“枪支暴力档案”网站数据,美国今年已经有超过两万人因枪支暴力失去生命。

孟加拉国发生洪灾 数百万人受灾



这是6月19日在孟加拉国锡尔赫特航拍的洪灾情况。 新华社发

据新华社电 孟加拉国灾难管理与救济部长埃纳穆尔·拉赫曼19日说,持续季风性暴雨侵袭该国东北部地区引发洪灾,已造成400万人受灾。未来24小时预计还有暴雨,灾情可能加剧。

路透社以一些孟加拉国地方官员为消息源报道,在刚刚过去的周末,发生在这个南亚国家的洪灾已经导致25人死亡。另据孟加拉国通讯社报道,近600万人已被转移至安全地点。

拉赫曼告诉美国有线电视新闻网记者,由于通信中断,洪灾造成的损害暂时难以全面评估,尤其在重灾区锡尔赫特县、苏纳姆甘杰县。按照他的说法,苏纳姆甘杰县90%的地区被水淹没,几乎完全与外界隔绝。

失去议会绝对多数 马克龙执政前景复杂

法国国民议会选举第二轮投票19日结束。根据法国内政部20日公布的统计结果,支持总统马克龙的中间派联盟“在一起”获得的议席数

虽然领先其他党派,但未能达到绝对多数。分析人士指出,在国民议会选举中失去绝对多数优势,意味着马克龙未来五年执政将面临

更多阻力。同时,左翼联盟和极右翼政党在此次选举中崛起,反映出法国当下社会矛盾加剧,社会撕裂越发明显。

未获绝对多数



6月19日,法国总统马克龙在一处投票站准备投票。

新华社发

法国内政部统计显示,中间派联盟“在一起”获得245席,低于占据国民议会绝对多数所需的289席;极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟获得131席,成为议会最大反对党派;玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”也取得历史性突破,获得89席;传统右翼政党共和党获得61席。

法国国民议会选举又称立法选举,执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位,将影响法国新总理人选任命及政府组成,同时也对执政党今后施政有重要影响。失去绝对多数席位,意味着马克龙如

果想要推行接下来的一系列政策,就不得不在议会寻求中间派联盟外其他政党的支持,而这意味着他将在很多政策上做出让步。

此外,卫生和疾病预防部长布丽吉特·布吉尼翁、生态转型和国土协理部长阿梅莉·德蒙沙兰、总理负责海洋事务的国务秘书朱斯蒂娜·贝南等多位参加议会选举的政府官员落选。法国媒体认为,这对马克龙阵营今后执政同样造成影响。按照政府此前规定,参加议会选举的政府官员一旦落选将辞职,因此议会选举后,政府将面临大规模重组。

施政面临压力

法国总理伊丽莎白·博尔内在议会选举结束后发表讲话说,目前的情况“对国家构成风险”。此间分析人士认为,马克龙阵营下一步将寻求与议会其他政党特别是共和党的联合,以获得绝对多数席位。消息人士称,未来几天,马克龙阵营将和共和党开始谈判。

法国媒体分析认为,如果无法得到其他阵营支持,马克龙可以参照历史先例,放弃寻求议会绝对多数,保持目前相对多数现状,并继续让博尔内担任总理。

法国《回声报》在报道中举例指出,1988年,左翼社会党人密特朗连任总统,但社会党在国民议会选举中未能获得绝对多数席位,密特朗任命社会党的

米歇尔·罗卡尔担任总理。此后,政府多次利用宪法第49条第3款的规定,即在不提交国民议会投票的情况下通过法律草案。虽然政府利用宪法绕过议会的做法可能引发反对派提出谴责动议,并争取绝对多数票来推翻政府,但罗卡尔担任总理期间,这种情况并未发生。

不过《回声报》文章同时指出,自2008年宪法改革以来,宪法第49条第3款在使用上受到了更多限制,目前只适用于财政或社会保障融资等法律草案。如果马克龙选择效仿特朗普的做法,那么未来他要想在国民议会通过其他重要法律草案将无法绕过议会,必须争取议会绝对多数议员的支持。这无疑会令他在推行改革过程中面临较大阻力。

法国社会撕裂

分析人士指出,此次议会选举法国政坛出现了中间派、代表中下层民众利益的极右与极左翼政党三方角力的新格局,反映出建制与反建制阵营对立更加严重。

此次议会选举中,梅朗雄所在的左翼联盟虽然没有获得议会绝对多数席位,但已经成为议会最大反对党派。极右翼政党在议会选举中的崛起同样引发舆论关注,玛丽娜·勒庞不仅本人在加来海峡省的选区中获胜连任议员,她率领的“国民联盟”获得的议席数更是首次达到可以组建议会党团的要求。

法国政治学者热罗姆·圣-马里指出,本次议会选举左翼联盟和极右翼政党的崛

起是法国政治的一个转折点,反映出法国社会的撕裂。他指出,马克龙在第一个五年任期并没有从根本上进行改革,反而使阶级固化进一步加深,法国底层民众和精英阶层的对立不断加剧,社会矛盾持续发酵。

值得一提的是,国民议会选举第二轮投票与第一轮一样,也出现高弃票率问题。在12日举行的第一轮议会选举投票中,弃票率已经达到52.49%的历史最高水平,而第二轮投票的弃票率更是超过第一轮,达到53.77%。分析人士指出,两轮投票都遭遇高弃票率在一定程度上反映了民众对法国当前政治的失望。

(新华社巴黎6月20日电)

“老游击队员” 当选新总统

哥伦比亚政治传统会转向吗



哥伦比亚选举机构19日晚公布总统选举第二轮投票的初步计票结果,左翼竞选联盟“哥伦比亚历史公约联盟”候选人古斯塔沃·佩特罗战胜独立参选的房地产大亨鲁道夫·埃尔德斯,将成为这个南美国家的下一任总统。

最终计票结果几天后才会公布,但大势已定,哥伦比亚政坛呈现一派和谐气氛。埃尔德斯很快承认败选并向佩特罗道贺;包括现任、前总统在内,对立阵营主要人物也向佩特罗表示祝贺。

6月19日,左翼竞选联盟“哥伦比亚历史公约联盟”候选人古斯塔沃·佩特罗(左前三)在哥伦比亚首都波哥大庆祝大获全胜。 新华社发

从游击队员到经济专家

美国等西方国家对选举结果最关注的是,佩特罗曾参加哥伦比亚左翼游击队M-19(“4月19日运动”),其当选意味着美国视为“后院”的拉美地区出现又一个左翼政权,尤其是哥伦比亚向来与美国关系密切,政坛长期由中右翼政党主导,这一变化更加明显。

除了左翼长期执政的委内瑞拉、古巴,拉美国家中,智利、秘鲁、洪都拉斯去年选出了左翼总统;巴西劳工党创立者、前总统卢拉·达席尔瓦正领跑今年总统选举民调。墨西哥、智利、秘鲁总统均公开向佩特罗表示祝贺和支持。

佩特罗现年62岁,拥有经济学硕士学位,现任国会议员,年轻时曾加入上世纪七八十年代活跃于哥伦比亚的“4月19日运动”。这一反政府组织后来成立政党,1990年与政府签署和平协议、放下武器,影响力逐渐消亡,但不少原成员成为政坛

活跃人物,包括佩特罗。第二轮投票中,超过99.9%的选票已经统计完毕,佩特罗获得50.48%,对手埃尔德斯47.26%。两人在首轮投票中均未过半,通过第二轮决一胜负。

佩特罗向政治对手伸出橄榄枝,称就职后欢迎任何在野党成员到总统府“讨论哥伦比亚面临的问题”,称他将聆听不同社会群体呼声,包括“农民、原住民、妇女、青年人等沉默的大多数”。

如无意外,佩特罗将在8月就职。杜克19日说,他已打电话祝贺佩特罗,将很快会晤对方并启动和谐、透明的权力过渡程序。

杜克所属执政党民主中心党由前总统阿尔瓦罗·乌里韦创立,后者连续执政8年,2010年卸任后,至今在政坛仍有较大影响力。乌里韦曾猛烈抨击佩特罗,但在选举初步结果公布后也向佩特罗表示祝贺。

选民求变 难题不少

佩特罗在竞选中承诺严厉打击腐败、大举改革社会保障制度以造福低收入阶层、对富人和大企业加税等。不过,美联社援引美国智库人士的分析报道,由于“哥伦比亚历史公约联盟”在国会两院并不掌握多数席位,佩特罗想要推动改革不易,恐怕要向另外十来个有议席的政党做出不少妥协。

他还承诺上台后要同哥最大的反政府武装“民族解放军”和谈;改变往届政府打击贩毒团伙及相关暴力活动的策略。

哥伦比亚贫困人口比例将近40%,又受新冠疫情冲击,提振经济将是新一届政府另一大难题。按照美联社的说法,近年来贫富差距扩大、物价上涨和暴力频发等因素导致大部分选民在5月29日首轮投票中背弃传统主流政党,青睐两名相对属于“圈外”的人

物,希望国家迎来转变。

佩特罗能否带来重大改变尚待观察,但有一个变化可以确定:他的竞选搭档、现年40岁的弗朗西娅·马克斯将成为哥伦比亚首位非洲裔女性副总统。

哥伦比亚位于南美洲北部,是拉美地区人口第三多的国家。哥伦比亚历史上原为印第安人居住地,16世纪沦为西班牙殖民地,1810年7月20日第一次宣布独立。在那之后,哥伦比亚经历殖民者镇压和内战,直至1819年彻底结束西班牙殖民统治,其后经历多年政治动荡,1886年改国名为哥伦比亚共和国。

依据哥伦比亚2015年修改的宪法,总统是国家元首兼政府首脑,武装部队最高统帅,直选产生,任期四年,不可连选连任。(据新华社电)